

Pe jumătate
de an . . . 60 Lei
Exemplarul . . . 3 Lei

Redactor:
TIBERIU VUIA.

ROMÂNUL

REDACȚIA
ARAD,
Bul. Reg. Ferdinand 1

ADMINISTRAȚIA
Strada Meșianu No. 1

Nevoia organizării.

În masele poporului a început se naștere simțul de a se organiza, fiindcă vede că, puterea sa a eșit biruitoare și din ce deduce că, aceasta putere a sa trebuie manifestată și în extern prin o organizare locală, în care singur, rezidă adevărata putere a partidului.

Desvoltarea acestui simț, i-a proporții, din zi în zi, tot mai mare, fiindcă este pornită, deoparte din necăzurile îndurate 10 ani dela guvernele, cari s'au perindat la cârma țării, de altă parte din dorul de a se grupa sub steagul partidului național-tărănesc, care mai bine a putut înțelege viața lui psihică, fiindcă acest partid a trăit similare procese psihologice.

Dar mai este și aceea, că voește a forma în jurul acestui partid, un zid puternic de care oricine s'ar atinge să fie respins și în interiorul căruia să domnească cinstea, munca și puterea.

Astfel numai a putut lua ființă, acea legătură sufletească puternică între masa poporului și partid. Această legătură va întări convingerea sa, că i se va da dreptatea, și se va întrona legalitatea.

Mai mult această credință a sa n-o poate zdruncina nimeni, cu nimic, fiindcă el vede în conducătorii din guvernele trecute pe acel adversar, cari din banul public și averea Statului s'au îmbogățit, și văzând cu ochii au sărăcit țara.

Poporul deci voește să fie mulțumitor acestui partid, care mai sensibil i-a trăit mizeria, care mai bine îi poate sana cerințele urgente, oferind drept răsplată puterea sa, care se manifestă prin organizarea lui. Deci guvernul are o puternică bază, care i va garanta liniștita guvernare.

Bucurie trebuie se cuprindă sufletul fiecăruia, când vede că, un astfel de proces psihologic să desfășoare în sufletul poporului. Dar datoria fiecăruia trebuie să fie ca interesele lui oricât de mici sunt, să fie ascultate, realizate, ori cel puțin a se arăta în fiecare formă, că, în interesul lui s'a lucrat.

In curând va apare „Românul” zilnic, cu bogat material informativ și politic, a vând o redacție numeroasă și concursul celor mai probate condeie de publiciști.

Cronici variate vor servi opinia publică în toate domeniile cunoștinței.

Știri din Capitală și străinătate. Colaboratori specialiști și în toate ramurile activității omenești.

„Românul” va apare sub direcția dlui Dr. Victor Hotăran deputat, fost director al marelui ziar „Renașterea Română” ale cărei servicii pentru viața publică românească, în anul 1919 au fost atât de mult apreciate de întreaga suflare românească.

Români abonați și sprijiniți presa românească!

Răsvrătirea calendaristică.

Nu toate popoarele, — cari au acceptat calendarul gregorian, — au avut de suferit turburări în sinul lor, din cauza acestui calendar.

Pânăcând alte popoare au intrat în curentul vieții normale și au acceptat, ca ceva normal, reforma calendaristică, la noi nici până azi nu s'a trecut la ordinea zilei asupra acestei probleme.

Se găsește, oare, o explicație a acestui spirit de insubordonanță față de cerințele timpului? Și, mai ales, ar fi inexplicabilă atitudinea poporului, când știm bine că măsurile calendaristice s'au luat de către autoritățile bisericești superioare. Ori poporul român, — mai ales cel dela țară, — a privit întotdeauna, măsurile luate de biserică, ca ceva bun și acceptabil. Sfatul bisericii, — mai ales în trecut, când era dat cu chibzuință, — era lege pentru popor.

Azi asistăm la o reacțiune, care poate fi daunătoare, nu numai bisericii ci, prin reminiscențe, și Statului însuși, dacă nu se vor lua măsurile impuse de o chibzuință sănătoasă.

Dar insubordonanța este provocată chiar de exemplul de de sus.

I. P. S. Sa Gurie, mitropolitul Basarabiei a dispus, — în contra hotărârii Sf. Sinod, — serbarea Sf. Paști pe ziua de 5 Mai. Sf. Sinod, sub prezența I. P. S. Sale Pimen al Moldovei, a luat hotărârea ca Sf. Paști să se serbeze la 31 Martie, deodată cu biserica catolică.

A fost, sau nu, legală această hotărâre a Sf. Sinod, e chestia viitorului apropiat. Dar hotărârea și pastorală I. P. S. Sale Gurie a fost ilegală. Ce se va

întâmpla în Basarabia, dacă Sf. Sinod al Bisericii ort. rom. eventual, va menține hotărârea sa de a serba Sf. Paști la 31 Martie? Ne putem închipui consecințele acestei pastorale nechibzuite.

Dacă organizația actuală a Bisericii ort. române este fondată pe dispozițiile canoanelor, de ce Mitropolitul Basarabiei a dispus schimbarea serbării Paștilor, mai înainte de ce Sf. Sinod s'ar fi pronunțat definitiv, și mai ales, când acea dispoziție nu privește numai arhidieceza sa? Doar știm, că acest Sf. Sinod este autoritatea supremă în biserica noastră. Oare Mitropolitul Basarabiei n'a mai găsit altă cale, — chiar dacă hotărârea Sf. Sinod a fost ilegală, — ca să rezolve problema serbătorilor în conformitate cu dispozițiile legii organizației bis. și fără să fi revoluționat poporul acestei țări hărțuită de atâta timp? Oare nu sunt dispoziții, cari să dea posibilitatea unui mitropolit să atace, — și să ceară revizuirea unor hotărâri, cari i-se par nejustificate, — pe cale legală? Unde este supunerea Mitropolitului Basarabiei față de supremul lor bisericesc? Oare această nesupunere, — cu toate consecințele, ce le va avea pentru biserică și pentru ordinea și liniștea din lăuntrul Statului, — nu este, oare, un îndemn pentru cei mici, nu este un îndemn la revoltă?

Sf. Sinod în ședința sa din 21 Ianuarie, va trebui să-și spuie cuvântul respectat, nu numai cu privire la sărbătoarea Paștilor, dar să pronunțe și judecată, conform dispozițiilor art. 18 din legea pentru org. bisericii ort. române.

G.

Reclamațiuni și plângeri

Biroul Organizației Județene a Partidului Național-Tărănesc din Arad, cu sediul în Bulevardul Reg. Ferdinand Nr. 1 face cunoscut tutuor cetățenilor din județ că primește or ce jalbă sau rugare în scop de a satisface interesele civile și publice ale poporului și intervine a da curs or căror plângeri spre cât mai urgenta rezolvare la autoritățile în drept.

În acest scop, cetățenii județului sunt rugați a se adresa Biroului Organizației sus amintite pentru or ce lipsă și or ce ne ajuns cauzat de persoane particulare sau autorități locale, făcând arătarea lor înscris către Dl Președinte al Org. P. N.-T. Arad și semnând jos în mod descifrabil persoana interesată.

Cererile către Dl Președinte vor fi netimbrate, însă într-o cât cineva depune la Biroul nostru rugări adresate autorităților de Stat și județ ca noi să intervenim cu ele la autoritățile respective, atragem atențiunea că acestea vor trebui timbrate cu timbru legal de 10 lei.

Tot odată rugăm pe cetățenii Județului Arad a se adresa direct Biourului nostru cu jalbele lor și a nu mai cerceta locuința Dlui președinte Dr. Șt. C. Pop și a Dlor deputați în lipsa Dlor de acasă pentru astfel de plângeri, fiindcă pentru aceia funcționează biroul partidului, ca să aibă cine le pune în rând treburile în lipsa de acasă a Dlor parlamentari.

Din Sănleani.

În comuna Sănleani în zilele acestea a avut loc constituirea organizației locale în prezența Dlor: Dr. Victor Barbuș și Dr. Aurel Lazăr, delegați din partea județului și a 100—150 săteni.

După deschiderea ședinței se procedază la constituire, precum urmează: președinte: Ștefan Goldberger, vicepreședinte: Ștefan Zaban, secretar I: Iosif Pinter, secretar II: Mihail Jenei, casier: Andrei Juhász, controlori: Francisc Mayer, Petru Schmidt, Mihail Virág și Mihail Buzás.

După aceasta iau cuvântul Dr. Victor Barbuș și Dr. Aurel Lazăr, cari prin cuvinte alese arată importanța acestei organizațiuni, ce mare misiunea are se îndeplinească, pentru a contribui la desvoltarea comunei, pe teren economic, cultural, social și pentru apărarea intereselor sătenilor, dar numai pe bază de legalitate și pe baza respectării cinstei. Mai departe au expus marea sarcină a guvernului care a moștenit o țară sărăcită, în urma guvernării nefaste a partidelor, cari s'au perindat la cârma țării, cerindu-le răbdare, fiindcă toate necăzurile deodată nu se pot înlătura. Apoi au relatat unele, din rezultatele muncii guvernului, după care au mulțumit sătenilor pentru numărul frumos, și mulțimea pe lângă urale, s'a împrăștiat în liniște, mergând spre casele lor.

B.

Sfințirea Steagului din Șiclău

Duminică 13 Ianuarie a. c. s'a oficiat în vechiul local al Școlii primare din com. Șiclău sfințirea Steagului organizației locale a partidului național-tărănesc.

La orele 10 au sosit la Primăria comunei delegații noștri dela Organizația centrului Arad, în frunte cu Dl. Dr. E. Veliciu, Dr. Dim. Cosma și P. Costăchescu secretarul Biroului, fiind întâmpinați la coborâre din automobil de întreg poporul adunat în curtea primăriei și salutați cu însuflețire prin urale de bucurie venite.

Conduși apoi printre poporul ce deschidea drum spre sala Primăriei, au urmat aci prezintările în strigăte de trăiască ale poporului ce într'un minut umpluse sala.

Fruntașul locuitor Miron Petru, ia apoi cuvântul în numele președintelui local și al poporului, rugând printr'un scut și însuflețit apel pe Dl. Dr. Emil Veliciu a primi dorința poporului de-a onora organizația comunei, servind ca nănaș la Sfințirea drapelului, la care Dl. Dr. E. Veliciu, mișcat de inițiativa unei asemenea propuneri și de deosebită onoare ce-i oferea voința acestei comune fruntașă, mulțumește călduros prin cuvinte alese și accente sincere organizației locale și tuturor celor prezenți.

După accia delegații noștri părăsesc sala și se îndreaptă spre biserică sub fluturările maestrosului drapel purtat de un fecior voinic, înfășat în bandă tricolor.

După terminarea slujbei religioase, poporul se îndreaptă spre vechiul local al Școlii în frunte cu delegații noștri și cu Pr. Monția, care a oficiat apoi Sfințirea drapelului, în acest local, într'o atmosferă de pioasă evlavie ce domnia asupra poporului adunat.

Apoi vorbește Dl. Dr. Emil Veliciu, arătând însemnătatea simbolului nostru național, relevând icoane scumpe din trecut istoric al neamului Românesc, icoane petrecute sub scutul acestui simbol veșnic treaz în inima Românilor și încheie îmbărbătând la luptă dărză poporul pentru apărarea cauzei naționale contra or căror dușmani ai neamului.

Urmează apoi cuvântarea mult simțită a Dlui Dr. D. Cosma, care trece în revistă operațiunile de până azi ale guvernării noastre, arătând că toate s'au făcut și se vor face numai cu bază legală, arătând deficitul Statului și necesitatea care a cerut alcătuirea acestui buget, completând apoi cu vestirea împrumutului pe care guvernul nostru a reușit să-l încheie.

La urmă se ridică Dl. P. Costăchescu vestind poporului între alte garanții de prosperitate economică oferite de legile ce vor veni și garanția unei luminări și cultivări populare ce le-o oferă de acum — prin sprijinul guvernului — apariția ziarului Românul de sub direcția Dlui deputat dr. V. Hotăran.

Dsa citează caracterul extensiunii culturale și educative din programul noii apariții, arată pe scurt foloasele morale și sufletești rezultate pentru popor prin cetirea ziarului dreptății și legalității și încheie apelând către popor pentru a da concursul celor mai multe abonamente la acest ziar renăscut.

La urmă poporul salută pe oaspeții Aradului și se desparte rând pe rând mulțumiți de vestire nouă, oaspeții sunt conduși în fine la locuința fruntașului Ion Rotaru, care le oferă un prânz demn, de toată dragostea ce li s'a putut arăta, după care în urma convenitelor mulțumiri adresate onoratei gazde, delegații noștri salută cu drag poporul ce se adună în jurul automobilului ce-și luă în urmă sborul spre Arad în aclamări nefârșite.

În jurul Teatrului Maghiar.

Cine este subvenționat — În atenția dlui Prmar Luța

E o problemă delicată a scrie despre Teatrul maghiar pentru că adesea tendințele se explică greșit. Suntem, însă, constrânși s'o facem.

Trebue s'o facem, pentru că nu e vorba de un atac îndreptat în contra manifestărilor culturale maghiare. Din contră. Tocmai în interesul maghiarismului credem că e necesar să indicăm acele greșeli pe cari ungurii le rabdă într'un mod inexplicabil.

Nouă românilor ne incumbă datoria necondiționată să stăm în gardă și să împiedecăm uzura, ce se face pe spinraea cetățenilor români, — de limbă maghiară, — pe motive culturale.

Nu e spoliere atunci când forțele societății nu se întrebuintează corespunzător și așa toate reprezentațiile sunt omorite? Spre exemplu «Băieții Gyurkovics» n'a ieșit pentru că rolul de dansator comic a fost repartizat lui Szendrey iunior, iar esecul dansator comic al societății, — care în această calitate e cel mai indicat în Ardeal — a primit rolul bonvivanului. Deși Miși se plânge că nu suportă «strapația» și ar preferi să-și refacă, într'un sanatoriu, plămâni slăbiți și organismul sau extenuat până la anormal. Pentru mama Szendrey acest lucru — natural — n'are importanță. Pe dânsa o persecută ideea să facă din băiatul său un mare actor.

A fost oare permis să se dea concesiune Dlui Szendrey? Acelui Szendrey, care în sezonul anterior a rămas dator actorilor cu o sumă de bani? Și când orasul i-a prefins să se justifice cu acte, Szendrey a produs o declarație prin notar public, dela artiști, în senzul căreia nu le datorează cu nimic. Natural, i-a fost ușor să stoarcă această declarație atunci, când șomajul e atât de mare.

Szendrey tot în acest senz și-a compus și societatea (?) Onoare cătorva, cari de fapt produc dar, ne întrebăm, de ce nu e compus teatrul din artiști de această calitate.

Spre exemplu Irina Fekete, o actriță îmbătrânită, care pe scenă nu știe oferi iluzia corespunzătoare rolurilor sale, pentru că nu ne-o putem închipui în lumea aceasta reală de pildă în rolul principal din «Dama cu Camelii», în care să ne prezinte marea mondena parisiacă discretă, svelă și îmbrăcată cu distincție, ce mai ales este «parisienne». E curios, cum o artistă poate fi atât de lipsită de gust?

Apoi ne mai întrebăm ce reprezintă în cultură Dances Ița, Szepessy Edit etc. etc?

Credeam a fi necesar să ne ocupăm cu această întrebare pentru că Szendrey (tatăl), pentru sprijinul «Culturii maghiare» — a solicitat dela oraș 200.000 Lei subvenție și dispensă de plată pentru combustibil. Dar unde-i aici cultura? Da, orașul să sprijinească cultura maghiară, dar nu pună punga particulară alui Szendrey.

Dacă teatrul va produce reprezentații bune, va fi casă plină și venituri din belșug. Dar ce ne da Szendrey, nu e artă.

APOLLO
Dela 20
Cafee Electric
Cu Nina Vana și Igo Sym.
Rep. incepe la orele 5, 7 și 9

CINEMATOGRAFUL ELISABETA.
Dela 20
Printul student.
Reprezentațiile încep la orele 5 7 și 9

Din Ineu

Ineu. — Societatea Vânătorilor din Sântana au aranjat un frumos bal, venitul întreg va fi destinat în folosul școlii comunale ce urmează a se face. O tombolă compusă din fazani, iepuri, găște și rațe sălbatică a stat la dispoziția publicului.

Tot timpul două muzici a cântat, a distrat publicul cu cele mai noi arii de dans.

Reuniunea agricolă svăbească a dat un concert urmat de bal în saloanele propriu ale reuniunii în seara de 13 Ianuarie a. c.

O Fanfară (muzică) compusă din 36 persoane numai din elemente tânăre dela 8—12 ani sub conducerea talentului și energicului șef Mihail Hubert un foarte bun muzicant au executat: La urma Intermezzo, Potpouri populare și Vals. Programul a fost cât se poate de bine executat și viu aplaudat de întreaga asistență, concertul și balul a fost dat în folosul muzicii, care are ca președinte pe d. Vizmary Karly. Aceasta societate a luat ființă cu aceste elemente numai singur de un an. Când va fi gata uniforma, vor pleca într'un turneu de propaganda.

Doamna Florica Boglea conducătoare grădini de copii mici din localitate fiind suferindă de mai mult timp de o boală de care nu mai putea scăpa, cu toate îngrijirile date eri a încetat din viață.

Inmormântarea s'a făcut cu o deosebită pompă și cu meritul cari i se cuvine unei luminătoare care s'a sacrificat până în ultimul moment timp de zece ani de zile la datorie. Prohodul a fost oficiat de către părintele Protopop și Controlor protopopesc I. Georgea, ajutat fiind de Preotul Monta și Todoruț Feier, iar răspunsurile au fost date de către corul țărănesc sub conducerea d. Gh. Albu.

După terminarea serviciului religios Părinte Protopop Georgea ține o emoționantă cuvântare, care a stârnit hohote de plâns din sânul acelor ce erau veniți în număr atât de mare ca să conducă la locul de veci, apoi d. Petre Roșu dir. școlar arată în câteva cuvinte sacrificiul pe care la dat această femeie din care cauza a contractat și boala. Elevii și clevele grădini de copii au depus o coroană și din partea corpului didactic și a rudelor. Inhumarea s'a făcut la cimitirul gr. oriental.

Primăria comunei Șebiş.
Nr. 62—929.

CONCURS.

Primăria comunei Șebiş publică concurs pentru ocuparea postului de moașă comunală.

Reflectantele pot se înainteză petiția până la 30 Ianuarie 1929.

Retribuțiunile sunt prevăzute în buget

Șebiş, la 7 Ianuarie 1929.

Primăria.

Notariatul cercual Bârsa.
Nr. 41—929.

PUBLICAȚIUNE.

Se aduce la cunoștință generală, că în ziua de 18 Februarie 1929 oara 9 a. m. se va ținea licitațiune cu oferte închise pentru procurarea unei mașini de scris „Merz” pentru notariatul cercual Bârsa.

Licitațiunea se va ținea în conf. cu Art. 72—83 din leg. cont. publ.

Condițiunile de licitație se pot vedea zilnic sub oarele oficioase în biroul notarial.

Bârsa la 14 Ianuarie 1929.

MIHAIL BUZGAN,
notar cercual.

Citiți și răspândiți
ziarul „Românul”

INFORMAȚIUNI

Către cetitori!

In cursul lunii Ianuarie, ziarul „Românul” realizând un punct cardinal al programului său, va apare zilnic.

Credem că această veste răspunde și unei vechi dorințe a bunilor Români și va găsi sprijinul cel mai larg la cetitori, fără de care, munca noastră va rămâne zădarnică.

Din parte ne cedăm stăruinței și indemnurilor repetate ce ni se fac, spre a da acestor ținuturi

ziarul românesc modern, bine informat și de mare tiraj.

Pornim la împlinirea programului nostru, în convingerea că vom reuși datorită stăruințelor reunite a tuturor oamenilor de bine să dăm

un cotidian, la nivelul marilor publicații din Apus.

In scopul unei regulate apariții „Românul” cere înainte de toate ajutorul și dragostea cetitorilor săi care l'au urmat până aci, în vremuri de grea dar glorioasă luptă.

Rugăm așa dar pe cetitorii noștri ca cel mai târziu până la 10 Ianuarie 1929 să anunțe la Administrația ziarului nostru, întrucât doresc să se aboneze la „Românul”, cunoscând că abonamentul a fost fixat după cum urmează:

pe an	—	1000 Lei
pe jumătate an	550	»
pe trei luni	280	»
pe lună	—	100 »

— DI DR. VICTOR BARBUȘIU avocat din Arad, a fost desemnat în postul de consilier juridic pe lângă Clubul Partidului Național-Tărănesc din localitate, în care calitate DSA, stă la dispoziția sătenilor cu îndrumări și sprijin.

— DI MARCEL OLINESCU pictor și profesor la școala comercială din localitate a fost premiat pentru lucrările sale expuse la Salonul de desen și gravură din București, reținându-se în același timp o lucrare pentru colecția Statului.

— LISTA SINODULUI PAROHIAL din localitate, este expusă la vedere publică până la 20 Ianuarie, când cei interesați pot să își formuleze eventualele lor obiecțiuni.

— COMISIA INTERIMARĂ A JUDEȚULUI ARAD a fost întocmită și propusă la Ministerul de Interne în următoarea formațiune: Dr. Sever Popovici, avocat, Iustin Chirilă, fost primpretor, Ioan Chera, proprietar, Dr. Simion Demian, avocat, Dr. Iosif Furdul, avocat, Dr. Cornel Buștea, avocat, Pálffy Valentin, proprietar, Hunyár Algernon, avocat, Iosif Ianota, proprietar, Giurgiu Ioan, comerciant, Popovici Racovița Aurel, prof.

— TINERUL CAIUS IACOB, a donat atât pentru biserica ortodoxă din Arad câte 2500 Lei, cât și pentru cea din Oradea donație care a fost primită cu mulțumiri de comitetele respective.

— IN ZIUA DE 21 ȘI 22 IANUARIE dl General I. Manolescu, președintele Caselor Naționale, va ține două Conferințe la Palatul Cultural. Inceputul la ora 5.

— EXPOZIȚIA DE CUSATURI ROMANEȘTI sub conducerea Doamnei Sabin Negreanu la Palatul Cultural în zilele de 19—24 Ianuarie.

Camera de Comerț și de Industrie din Arad, aduce la cunoștință celor interesați, că în ziua de 28 Ianuarie ora 10 se va vinde la licitație publică în Vama Arad-Intrepozite 8000 m mătăsărie pură și ciorapi de mătase din cele mai mariate și moderne culori.

Dela Judecătoria Rurală Nădlac. Nr. 5—1929.

PUBLICAȚIE DE LICITAȚIE.

Subsemnatul executor delegat Judecătoresc prin aceasta public, că în baza deciziei Judecătoriai rurale Nădlac No. G:1526—1928, în favoarea lui Chiecin Todor pentru suma de 900 Lei capital și accesorii, se defige termen de licitație pe ziua de 21 Ianuarie 1929 orele 15 d. m. la casa No. 1536 din comuna Nădlac unde se vor vinde următoarele obiecte mobile: un porc, una mașină pentru sfărmat „Hram Tuplec”, două paturi de culoare brună, una canapea de lemn brună. Toată aceasta avere mobilă s'a prețuit sumă de 2300 Lei.

Nădlac, la 10 Ianuarie 1929.
(ss) I. PREGEA, delegat portărel. Pentru conformitate: Indiscifrabil.

PUBLICAȚIUNE DE LICITAȚIE

Subsemnatul curator al masei falimentare Paleu Lazar din Pâncota, în baza hotărârei Consiliului falimentar din 21 Decembrie 1928 scoate la vânzare prin licitație publică cantitatea de vin de cca 12371 litre și 23 buc. butoaie cu volumul total de 73317 litre aflătoare în pivnița de sub casa lui Dr. Werner din Pâncota și din acest scop fixează licitație pe ziua de 21 Ianuarie 1929 ora 2 p. m. la fața locului.

Amatorii vor depune o cauțiune de 10 proc. din prețul de strigare, care se va întregi la prețul oferit imediat după aprobarea vânzării de către Consiliul falimentar.

Condițiile detaliate se pot cunoaște în biroul subsemnatului în oarele 9—12 a. m. în fiecare zi, iar marfa se poate vedea între oarele 4—6 p. m. în fiecare zi de lucru în locul mai sus arătat.

Șiria, la 8 Ianuarie 1929.
Dr. Dimitrie Rohan, avocat
în Șiria, jud. Arad.

PRIMARIA MUNICIPIULUI ARAD. Nr. 32.199—1928.

PUBLICAȚIUNE.

Remânând fără rezultat licitația publicată pe ziua de 28 Decembrie 1928, se aduce la cunoștință generală, că pentru furnizarea pe anul 1929 a făinei, pâinei și a derivatelor, precum și a lapelului și derivatelor și a carnei, grăsime de porc și derivatele lor necesare pentru alimentarea Căminului infirmilor, biroul de triaj, Spitalul sanator de tuberculoși și Căminul de ucenici a Municipiului Arad, în ziua de 1 Februarie 1929 ora 10 a. m. se va ținea o nouă licitație publică, cu oferte închise și sigilate în biroul Serviciului economic (Primăria, etaj Camera Nr. 104) în conformitate cu Art. 72 și următorii din Legea asupra contabilității publice.

Caietul de sarcini se poate vedea la Serviciul economic în orele de serviciu. Adjudecațiunea va avea loc în ședința Comisiunii Interimare ce se va ținea după data licitațiunei.

Arad, la 8 Ianuarie 1929.

Serviciul economic.

Primăria comunei Rovine, jud. Arad. Nr. 1—1929.

PUBLICAȚIUNE.

Neavând rezultat publicațiunea noastră cu Nr. 1388—1928, publicăm spre cunoștință generală, că în ziua de 7 Martie 1929 se vor ține la această primărie — pentru a doua oră — următoarele licitațiuni:

I.

La orele 8 pentru vinderea mobilierului vechiu și nefolosibil în birouri: scaune, mese, dulapuri, tablouri, cadre vechi, imprimate și tot felul de hârtii selecționate din arhiva primăriei comunale.

II.

La orele 8 și jumătate pentru vinderea alor doi cai scoși dela serviciu, 6 vieri și 3 tauri neapți pentru prăsire în comuna noastră.

III.

La orele 9 pentru cumpărarea alor 100 mm porumb, 100 mm ovăz, 20 mm orz, 50 mm țărățe, 100 mm pae de grâu și 2000 snopi tului de porumb, furaje necesare la alimentarea cailor și animalelor de prăsire ale comunei în anul 1929.

IV.

La orele 9 și jumătate cumpărarea alor 6 vieri și 3 tauri de prăsire și 2 cai necesari cărăușiei comunale în anul 1929.

V.

La orele 10 pentru cumpărarea unei căruțe pe seama comunei, repararea trăsurilor, căruțelor, harnașamentelor, rechi-

Fondată în 1887

„VICTORIA”

Institut de Credit și Economie
Societate Anonimă Arad.

Sucursale: Chișineu—Criș, Șiria, Ineu, Radna, Rovine și Buteni.

Expozituri: Săvârșin și Grăniceri.

Primește depuneri spre fructificare cu replătiri la termen, sau la vedere.

Acordă mprumuturi de tot felul în condițiuni avantajoase.

Face toate operațiunile de bancă.

CINEMA URANIA

Dela 20

Dar ele aleg

Cu Willy Fritsch și Susy Vernon

Rep. incepe la orele 5, 7 și 9

zitelor de pompieri și potcovirea cailor și armăsarilor comunali în anul 1929.

VI.

La orele 10 și jumătate pentru cumpărarea pomilor, arborilor și copacilor necesari pentru plantat pe străzile și în parcurile comunale în cursul anului 1929.

VII.

La orele 11 pentru cumpărarea lemnului, fierului, scândurilor, cimentului, tuburilor de ciment și varului necesare reparațiilor fântânilor, podurilor, șanțurilor, edificiilor, căruțelor, trăsurilor și pompelor de incendii comunale în anul 1929.

VIII.

La orele 11 și jumătate pentru compactarea registrelor și cărților de legi și specialitate, asemenea pentru furnizarea hârtiei, imprimatelor și rechizitelor de scris necesare primăriei în anul 1929.

IX.

La orele 12 pentru furnizarea alor 250 m. lemne de foc pe seama primăriei, școalelor și locuințelor notariale și soră de ocrotire pe anul 1929.

X.

La orele 12 și jumătate pentru furnizarea mobilierului necesar primăriei comunale pe anul 1929 și anume: mese, scaune, postavuri pe mese, prosoape, șterguri, lampe, becuri și diferite alte mărunțisuri necesare gospodăriei comunale și cari se pot vedea în tabloul afișat la această primărie.

XI.

La orele 14 pentru confecționarea uniformelor, încălțămintelor și echipamentului necesar pe anul 1929 gârziilor și servitorilor comunali.

XII.

La orele 14 și jumătate pentru reparațiunile mărunte, ce se vor fi din caz în cursul anului 1929 la edificiile, graj-

durile, fântânile, oborul și podurile comunale.

XIII.

La orele 15 pentru cumpărarea alor 3 fântâni cu pompă pe seama primăriei și locuințelor notariale.

XIV.

La orele 15 și jumătate pentru arendarea dreptului de a încasa vama în târgurile și bălciurile comunale, drept ce se arendează pe 3 ani consecutivi începând cu 31 Ianuarie 1930.

XV.

La orele 16 pentru arendarea dreptului de a încasa vama pentru trecerea cu podul plutitor comunal, drept ce se arendează pe 3 ani consecutivi începând cu 31 Ianuarie 1930.

XVI.

La orele 16 și jumătate pentru închirierea clădirilor comunale Nr. 519a pe 3 ani consecutivi începând cu 1 Octombrie 1929.

XVII.

La orele 17 pentru vinderea casei Nr. 665, proprietatea comunei, împreună cu dependințele și grădina aparținătoare.

XVIII.

La orele 17 și jumătate pentru reparația edificiilor comunale conform devizelor pregătite de experți.

XIX.

La orele 18 pentru cumpărarea unei pompe de stropit străzile comunale. Se vor înainta oferte pentru pompă trasă de cai și autopompă de mărime mijlocie.

XX.

În ziua de 8 Martie 1929 orele 8 pentru arendarea pe 1 an a 253 iug. cad. pământ arabil aflător în pusta Sionda, comuna Bătania, Ungaria, pentru anul economic 1929—1930.

XXI.

La orele 9 din aceeași zi pentru vin-

derea fânului și otăvei — nezosită — de pe 320 iug. cad. pământ din pusta Sionda, comuna Bătania, Ungaria, recoltabil în vara anului 1929.

XXII.

La orele 9 din ziua amintită pentru arendarea pășunat a 320 iug. cad. pământ fânaț pentru pășunatul vitelor până la 1 Februarie 1930 și începând imediat după cositul fânului respective al otăvei din vara anului 1929.

XXIII.

La orele 10 din amintită zi pentru vinderea alor 600 mm grâu aflător în comuna Bătania, Ungaria, ca arenda pusti Sionda. Grâul va fi recolta anului economic 1928—1929 și se livrează la 15 August anul 1929.

XXIV.

La orele 11 din ziua arătată mai sus pentru vinderea paelor de grâu, pleavă, târnomată și tulei recoltabili în anul economic 1928—1929 în pusta Sionda, comuna Bătania, Ungaria, livrabili imediat după recoltă în numita pustă.

Caetul de sarcini se poate vedea la această primărie, de unde se pot primi toate informațiunile necesare și toate detaliurile, ce stau în legătură cu aceste licitațiuni.

Licitațiunile se vor ține în conformitate cu dispozițiunile legii contabilității publice, cu oferte închise și sigilate, pe cari concurenții le vor înainta acestei primării în termen.

La oferte se va anexa — dar în plic separat — și recepisa cauțiunii de 4 proc. a sumei oferite, care apoi se va completa la 6 proc., se menționează însă că nu se primesc decât recepise de depuneri la Casa de depuneri numerar sau efecte, eventual alte valori.

Rovine la 4 Ianuarie 1929.

PRIMARIA COMUNEI.

Joi, la ora 11 a. m. s'a inceput Marea vânzare de reclama in prăvălia TURUL

Se vor vinde ghete bărbătești, de dame și de copii începând cu lei 195.- toată încălțămintea fiind bună și de o calitate ireproșabilă.

Timp de 10 zile durează această vânzare
de ocazie extrem de efînă.
Profitați de această ocazie excelentă și

cumparați
incă azi o pereche de ghete de acestea TURUL.
Sucursala fabricii „TURUL” din Arad